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MINISTERO DELLA DIFESA - 27° CONCORSO INTERNO - SERGENTI

Questionario 4 - Versione: B

1) In quale contesto pud avvenire la seguente
situazione comunicativa: “Come lo desidera il
formaggio? Dolce o piccante”?

A) alristorante
B) in macelieria
C) in palestra
D) in autobus

8) Con quale espediente Papa Leone | Magno
convinse le armate unne stanziate in Lombardia a
non saccheggiare Roma?

A) Cessione di territori

B) Convertendoli al Cattolicesimo
C) La promessa d'indulgenze

D) Versamento di tributi

2) Diche specie puo essere I'aggettivo?
A) Di modo

B) Generale

C) Verbale

D) Qualificativo

3) Lalingua fa parte del codice della
comunicazione:

A) Nessuna deile opzioni
B} verbale

C) mista

D) non verbale

4) Quale tra questi termini non pud essere sinonimo
di "sereno"?

A) sbiadito
B) terso
C) tranquillo
D) lieto

5) Quando in un racconto compare la
caratterizzazione ideologica di un personaggio:
A) si descrivono i tratti somatici, Ia corporatura,
I'abbigliamento del personaggio
B) si descrivono i sentimenti, il carattere e gli stati
d'animo del personaggio

C) si parla del lavoro che svolge il personaggio, della
sua famiglia, della casa in cui vive

D) si riportano le posizioni politiche o le convinzioni
filosofiche del personaggio

6) Completare con un aggettivo indefinito la frase
"Ogni tanto in tram si trovano ... persone molto
maleducate”.

A) tali

B) certe
C) quelle
D) codeste

7) Indicare la | persona singolare del passato
remoto del verbo esprimere:

A) ho espresso

B) esprimevo

C) espressi

D) avevo espresso

9) Chi fu Getulio Vargas?

A) 1l Presidente argentino eletto nel 1930, che instaurd
il "getulismo", regime simile al fascismo

B) Il Presidente cileno, eletto nel 1930, che instauro il
"getulismo”, regime simile al fascismo

C) Il Presidente messicano eletto nel 1930, che
instaurg il "getulismo®, regime simile al fascismo

D) Il Presidente brasiliano eletto nel 1930, che instaurd
il "getulismo", regime simile al fascismo

10) Cosa avvenne durante il sit-in organizzato dal
Partito Radicale nel 1977 per celebrare
I'anniversario del Referendum sul'aborto?

A) li sit-in si tramuto in una violenta manifestazione

B) La polizia spard uccidendo la studentessa Giordana
Masi

C) nessuna delle altre risposte & corretta

D) Un poliziotto perse Ia vita a causa dei colpi d'arma
da fuoco sparati dalla manifestante Giorgiana Masi

11) Come era ripartita la societa medievale?
A) Liberi e schiavi
B) "Oratores”, “bellatores”, “laboratores”
C) Patrizi e plebei
D) “Laboratores” e “bellatores”

12) Chi fu il mediatore Statunitense durante I'accordo
di Dayton?

A) Bush

B) Hoolbroke
C) Clinton
D) Reagan

13) Quali sono i principali produttori mondiali di
energia elettrica?

A) Stati Uniti d'America, Cina, Giappone
B) India, Canada, Stati Uniti d’America
C) Canada, Russia, Germania

D) Stati Uniti d’America, Russia, Canada

14) Quale di questi ambienti non compone la
biosfera?

A) Litosfera
B) Atmosfera
C) ldrosfera
D) Esosfera
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15) Arricchiscono il terreno di azoto le piante...
A) graminacee
B) carnivore
C) grasse
D) leguminose

16) Hl Deserto del Namid si trova in..
A) America
B) Africa
C) Australia
D) Asia

17) In quale citta indiana si trova il mausoleo Taj
Mahal?

A) Calcutta
B) Agra

C) Bangalore
D) Mumbai

18) L'Art.32 della Carta dei Diritti Fondamentali
dell’'Unione Europea riguarda...

A) il diritto di accesso ai servizi di collocamento
B) la tutela in caso di licenziamento ingiustificato
C) le condizioni di lavoro giuste ed eque

D) il divieto del lavoro minorile e protezione dei giovani
sul luogo di lavoro

19) Tra i seguenti termini, qual & attinente alla
proprieta intellettuale tutelata dall’ordinamento
giuridico italiano?

A) Borsa

B) Quota azionaria
C) Mercato

D) Marchio

20) In base all’art. 3 della Costituzione, chi deve
obbedire alle leggi?

A) Tutti, tranne gli immigrati

B) Tutti allo stesso modo

C) Tutti, tranne le forze deil'ordine
D) Tutt, tranne il Governo

21) | giudici della Corte Costituzionale sono nominati
per:

A) 7 anni
B) 5 anni
C) 3 anni
D) 8 anni

22) Greenpeace, é:

A) E un'organizzazione non governativa internazionale
impegnata nella difesa dei diritti umani

B) E un'associazione ambientalista italiana, fondata
nel 1965 con lo scopo principale di contrastare
l'eliminazione degli uccelli

C) E un'associazione animalista italiana

D) un'organizzazione non governativa ambientalista e
pacifista fondata a Vancouver nel 1971

23) Se le elezioni politiche danno esito favorevole
alla maggioranza uscente, il Governo in carica...

A) ha comunque I'obbligo giuridico di dimettersi

B) dovrebbe rassegnare le dimissioni per una norma
di correttezza costituzionale

C) ha piena discrezionalita nella scelta se dimettersi o
rimanere in carica

D) ha I'obbligo giuridico di rimanere in carica perché
confermato dall'esito del voto

24) Quale affermazione, tra le seguenti & corretta, in
base a quanto previsto dalla Costituzione?

A) Sono vietate le organizzazioni sindacali.
B) La responsabilita penale & personale.

C) Le forme ammesse di violenza fisica e morale sulle
persone comungque sottoposte a restrizioni di liberta
sono disciplinate dalla legge.

D) I sindacati non possono stipulare contratti collettivi
di lavoro.

25) Determinare la differenza X\A, dove X={7, 14, 21,
28, 35, 42, 49, 57} e A=(42, 49, 56, 63, 70}.

A) {7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, -1}
B) {7, 14, 21, 28, 35, 42, 49}

C) {7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 1}
D) {7, 14, 21, 28, 35, 57}

26) Eseguire la seguente moltiplicazione di monomi:
(+2/3ab)({-3/4a%b)

A) - 5/7a%b?
B) - 5/12a%?
C) - 1/2a%?
D) - 1/2a%?

27) 97: 97 g5 =
A) ¢°
B) ¢°
C) 9%
D) g

28) (3/5) - (6/3) =
A) 3/10
B) 6/5
C) 13/5
D) -7/5
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29) Determinare il raggio della sfera avente il volume
di 18,4321 cm?.

A) 5cm

B) 1,2cm
C) 63cm
D) 24 cm

30) lltriangolo che ha tuttii lati uguali tra loro &
detto:

A) isoscele

B) scaleno

C) equilatero

D) nessuna delle altre risposte & corretta

31) Due automobili, che procedono in versi opposti,

si incrociano rispettivamente alla velocita di 120 e

150 Km/h. Dopo 20’ quanta distanza li separa?
A) 45 Km

B) 135 Km

C) 60 Km

D) 90 Km

32) Un orologio analogico segna le 10:53. Quando la
lancetta dei minuti avra compiuto 3,7 giri segnera
le:

A) 15:03
B) 14:00
C) 14:28
D) 14:35

33) "Non é vero che Marco non possieda un

motorino", Negare che questo sia vero é come
dire che ...

A) Nessuna delle precedenti

36) Un orologio analogico segna le 8:34. Quando la
lancetta dei minuti avra compiuto 10,2 giri
segnera le:

A) 18:44
B) 18:54
C) 18:36
D) 1846

37) Quale delle seguenti serie di segmenti, espressi
in cm, possono formare i lati di un quadrilatero?

A) 87,13, 115,13
B) 1,38, 114, 93

C) 105, 40, 39, 10
D) 150, 78, 31, 38

38) Indicare in quale delle seguenti alternative &
presente una sola volta il gruppo di lettere
“ioct” (esattamente come riportato tra virgolette).

A) mioctembioctcreasede
B) abaioctbmciedteaesse
C) imcioctioctioctioccti
D) ioctmioctioctmviedsa

39) Individua ’elemento incongruo
A) Numero
B) Trenta
C) Due
D) Quattro

40) Si é spesa la somma di 80,00 € per acquistare tre
confezioni di curry (con uguale prezzo al chilo)
che pesano rispettivamente 400 g, 1000 g e 1400
g. Quanto ¢ costata la confezione pit grande?

A) 68,00 €

B) Non & vero che Marco possiede un motorino B) 23,00 €
C) Marco ha avuto un motorino C) 29,00 €
D) Marco possiede un motorino D) 40,00 €

34) Un orologio analogico segna le 1:18. Quando la
lancetta dei minuti avra compiuto 8,7 giri segnera
le:

A) 9:25
B) 10:28
C) 9:53
D) 10:00

35) 7 fontane hanno acqua per 22 ore. Se le fontane
fossero 2, quante ore durerebbe I'acqua?
A) 104
B) 77
C) 12
D) 95

41) L'automobile parcheggiata nello stallo C é pit
potente di quella nello stallo B, che é meno
potente di quella nello stallo A. Alla luce di queste

premesse, individuare Paffermazione sicuramente
vera

A) L'automobile nello stallo A & piu potente di quella
nello stallo C

B) L'automobile nelio stallo A & meno potente di quella
nello stallo C

C) L'automobile nello stallo B & pill potente sia di
quella nello stallo A che di quella nello stallo B

D) L'automobile nelio stallo B & meno potente sia di
quella nello stallo A che di quelia nello stallo C

[y o

MINISTERO DELLA DIFESK- 2;)’ CONCORSO INTERNO/: SERGENT! ~
;i;fsylionario 4 Versione: / @Q

N

/ZQZ‘ /L !/ Em “ Pagina 3

~ S

7




42) In un parco giochi tutte le altalene sono mal

49) Completare la serie: 566 748 920 102 ...
funzionanti, nessuno dei giochi preferiti di Piera &

A) 384
mal funzionante, quindi si pud sapere che B) 784
A) Nessuno dei giochi preferiti di Piera & un'altalena C) 348
B) Nessuna delie precedenti D) 102
C) Tra i giochi preferiti di Piera ci sono le altalene
D) Le altalene sono i giochi preferiti di Piera 50) Completare la serle: abc cde efg ghi ...
A) mno
43) Se Q= 1? allora..., B) nop
C)e+0N=-12,
D) Q+5=31, 51) A norma dell'art. 13 della pubblicazione n.2938 le
rimesse devono, nei limiti del possibile, tra I'altro
44) Se si rompera la macchina Maurizio andra a A) impedire la rapidita di uscita per motivi di sicurezza
::;,:am con i mezzi. Individuare I'affermazione B) essere dislocate in prossimita delle cucine per

. ‘ ) favorire le operazioni di carico
A) Maurizio & andato a lavoro con i mezzi ma non

cessari te si & rotta | hi C) essere dislocate in prossimita dei depositi
necessarlamente si e rotta la macchina carburanti per favorire le operazioni di rifornimento
B) Maurizio & andato a lavoro con i mezzi quindi D) consentire facilita di accesso
sicuramente si & rotta la macchina
C) Maurizio non & andato a lavoro con i mezzi quindi 52) Secondo la pubblicazione 2938/2015, di che come
non si € rotta la macchina devono essere arredati i locali per il personale
D) La macchina si & rotta quindi Maurizio & andato a con obbligo di accasermamento?
lavoro con i mezzi A) Di armadietti e zone ripostiglio sufficientemente
capienti.
45) Due missili, che procedono in versi opposti, si B) Di armadi dotati di scarpiere.
incrociano rispettivamente alla velocita di 3.500 e
4.000 Km/h. Dopo 40’ quanta distanza li separa? C) Letti o brande, armadietti e quant'altro possa
A) 7.500 Km contribuire al benessere individuale e collettivo.
B) 5.000 Km D) Di letti confortevoli.
C) 3.333 Km 53) Secondo la pubblicazione 2938/2015, qual & I'eta
D) 2.500 Km massima entro cui si ha diritto di partecipare al
i servizio di Picchetto?
46) Se oggi & martedi, qual & il giorno precedente a A) Fino al compimento del quarantacinguesimo anno
quello che segue il giorno attuale? deta.
A) Oggi stesso B) Fino al compimento del quarantesimo anno d'eta.
B) Mercoledi C) Fino al compimento del trentacinquesimo anno
C) Lunedi d'eta.

D) Nessuna delle precedenti D) Fino al compimento del cinquantesimo anno d'eta.

54) Secondo la pubblicazione 2938/2015, deve essere
previsto un locale all’'uopo destinato al

47) Quale delle seguenti serie di segmenti, espressi
in cm, possono formare i lati di un quadrilatero?

A) 23, 27, 108, 61 pernottamento del personale in servizio?
B) 45, 123, 38, 23 A) Talvolta.
C) 43, 103,48, 6 B) mai.,
D) 94, 234, 66, 66 C) Dlpende dai turni.
D) §

48) 17 fontane hanno acqua per 20 ore. Se le fontane
fossero 10, quante ore durerebbe I'acqua?

A) 49
B) 34
C) 68
D) 67
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55) Secondo la Pubblicazione n.2938, di cosa deve
essere dotata ogni installazione militare?

A) Diornamenti semplici e austeri e in particolare di
una lapide o monumento in sala cimeli che ricordi le
gesta dell'Unita.

B) Di soli ornamenti religiosi e in particolare di una
lapide o monumento in sala del Comandante, che
ricordi le gesta dei commilitoni caduti per la Patria

C) Di soli ornamenti religiosi

D) Di ornamenti sportivi relativi alle gesta dei
commilitoni caduti

56) Conoscerne la velocita stimata ¢,
un’informazione riguardante?

A) I movimenti delle forze nemiche
B) La natura delie forze nemiche
C) L'entita delle forze nemiche

D) L'atteggiamento delle forze nemiche

57) Ad integrazione del mascheramento del viso, o in

sua temporanea sostituzione, cosa pud essere
usato?

A) La sciarpa a rete, indossandola sotto I'elmetto, in
modo che ricada sulle spalle

B) Qualsiasi strumento ritenuto utile, ad eccezione
della sciarpa a rete, che potrebbe impigliarsi nella
vegetazione

C) La sciarpa a rete, indossandola sopra l'elmetto, in
modo che ricada sulle spalle

D) Nessuna delle altre risposte & corretta

58) Quale posizione di tiro risulta adeguata alla fase

di Reazione Automatica Immediata onde

consentire di ridurre il bersaglio ai colpi del
nemico?,

A) in salto
B) sdraiato
C) in piedi
D) in ginocchio

59) Secondo quanto riportato nel manuale del
combattente,cosa si intende per
decontaminazione CBR?

A) é l'insieme delle procedure atte alla rimozione del

contaminante,ma a bloccare la capacita operativa
dell'unita

B) é l'insieme delle procedure atte alla rimozione del
contaminante, o ad evitarne gli effetti, restituendo Ia
capacita operativa alle unita

C) e linsieme delle procedure atte ad aumentare la
contaminazione

D) nessuna delle altre risposte & corretta

om]

60) In Topografia, come metodo pratico, per
conoscere a quanti metri sul terreno corrisponde
un centimetro misurato sulla carta basta:

A) nessuna delle altre risposte & corretta

B) coprire gli ultimi due zeri del denominatore della
scala e leggerne il resto

C) coprire gli ultimi tre zeri del denominatore della
scala e leggerne il resto

D) coprire I'ultimo zero del denominatore della scala e
leggerne il resto

61) Come riportato sul Manuale del Combattente,

cosa va fatto ogni 30 minuti durante le manovre
di soccorso cardiocircolatorio?

A) Va chiamata la vittima ad alta voce, per riportarlo
alla coscienza

B) Va girato il corpo della vittima
C) Vairrorata la vittima con acqua fresca e pulita

D) Va verificato che i soccorsi specializzati stiano
arrivando

62) Quali sono i sintomi clinici di un colpo di
calore/sole?

A) non presenta sintomi

B) convulsioni e manifestazioni psicotiche
C) vomito
D) cefalea e nausea

63) Qualora non sia possibile effettuare lavori di
scavo per organizzare appostamenti difensivi:

A) é pertanto necessario realizzare la protezione con

l'impiego di sacchetti a terra costruendo strutture al
di sopra del terreno

B) é pertanto necessario dare segnale di arresa
C) ricorrere a strutture in legno prefabbricato
D) nessuna delle altre risposte & corretta

64) Quando il combattente decide di muoversi di
giorno sul campo di battaglia, si muove:

A) con corsa alternata ad urli
B) molto lentamente

C) con passo lento

D) con corsa alternata a sbalzi

65) Quali tra queste affermazione & quella vera?
A) in ambienti freddi il combattente deve rimanere

immobile

B) in ambienti freddi il combattente deve solo bere
alcol

C) in ambiente freddi il combattente deve nutrirsi solo
di cibi freddi

D) in ambienti freddi il combattente deve cercare di
muoversi camminando o cambiando posizione
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66) Secondo la circolare 7007, cosa risulta
fondamentale per limitare le probabilita di essere

individuati durante il movimento nell’area delle
operazioni?

A) lutilizzo di apparecchiature di ultima generazione
B) La stretta disciplina sull'uso delle comunicazioni

C) Un’ ottimale condizione psicofisica del combattente
D) sfruttare gli angoli ciechi durante gli spostamenti

72) Per il combattente idratarsi in maniera adeguata
consente di:

A) prevenire problemi di udito
B) nessuna delle altre risposte & corretta

C) compensare le perdite dovute alla maggiore

sudorazione il necessario apporto di sali attraverso
i pasti

D) non mantenere il livelio ottimale di liquidi corporei

67) Secondo la circolare 7007 del manuale del

combattente, nel posto di osservazione e allarme,
la carta topografica..

A) riguarda la sicurezza attiva

B) contribuisce al fine di poter assolvere il compito
assegnato

C) e citata tra gli strumenti di osservazione
D) non & un elemento essenziale

68) Ingerire pasti caldi con un adeguato apporto
calorico, & un abitudine che il combattente deve
avere quando si trova ad operare:

A) in climi freddi

B) nessuna delle altre risposte & corretta
C) in climi molto caldi

D) nei boschi

73) Come vengono eliminati oggetti, residui presenti
all’interno della bocca della vittima?

A) con la manovra BAS

B) con la manovra "dito teso”

C) con la manovra "mano a uncino”
D) con la manovra”dito a uncino”

74) Secondo il manuale del combattente a cosa é
dovuta I'esposizione esterna?

A) & dovuta a radiazioni emesse da metalli

B) e dovuta a radiazioni emesse da materiale
biologico

C) & dovuta a radiazioni emesse da materiale chimico

D) & dovuta a radiazioni emesse da un dardo integro o
a parti
consistenti di esso

69) Quale, tra le alternative, & quella che indica cio
che viene insegnato sul Manuale del Combattente
in merito a cosa portarsi, tenendo in

considerazione il muoversi efficacemente sul
terreno?

A) 1l combattente deve portare con sé sempre tutto il
necessario, per far fronte a qualsiasi evenienza
B) Si deve portare tutto e solo cid che & essenziale

C) Pud scegliere cosa portare, basta che abbia I'arma
data in dotazione

D) Sideve portare almeno tre armi, provviste ed
elementi di primo soccorso

70) Secondo la circolare 7007 del manuale del

combattente, nel posto di osservazione e allarme,
la disciplina radio..

A) non & tra le misure di sicurezza richieste
B) riguarda la sicurezza attiva

C) non riguarda la sicurezza passiva

D) & tra le misure di sicurezza richieste

71) Con riferimento alla circolare 7007, il riparo

rappresenta un ottimo elemento di protezione per
il combattente, ma...

A) un impiego errato ne pregiudica la validita e lo
rende, potenzialmente pericoloso

B) pregiudica I'azione dello stesso

C) rallenta 'azione dello stesso

D) deve avere precise caratteristiche infrastrutturali

ya

75) Un ordigno che contiene esplosivo nucleare
rientra tra:

A) le armi biologiche

B) le armi NBC

C) le armi chimiche

D) nessuna delle risposte & corretta

76) Secondo il D. Lgs. 15 Marzo 2010 n. 686, il
personale militare eletto al Parlamento europeo:

A) & collocato obbligatoriamente in aspettativa
retribuita

B) continua a svolgere il proprio incarico
C) & collocato obbligatoriamente in congedo illimitato

D) é collocato obbligatoriamente in aspettativa non
retribuita

77) A quale importo in euro ammontano gli oneri
relativi all’anno 2018 riferiti alle consistenze di
ciascuna categoria dei volontari di truppa del
Corpo delle capitanerie di porto?

A) 65.188.592,32,
B) 71.544.488,28.
C) 67.814.528,25.
D) 69.597.638,29.
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78) Secondo quanto disposto dall’art. 630 del D. Lgs.
15 Marzo 2010 n. 66, il grado dei graduati di
"caporal maggiore capo scelto” per il Corpo della
Guardia di finanza corrisponde a:

A) appuntato

B} primo aviere capo

C) primo aviere capo scelto
D) appuntato scelto

79) Cosa disciplina I'art. 759 del D.Lgs. n. 66/2010 e

aa.vv. (Codice dell’'ordinamento militare)?

A) Le particolari categorie protette per il reclutamento
nell'Esercito italiano, nella Marina militare e
nell' Aeronautica militare

B) I Concorsi nelle carriere iniziali delle Forze di polizia
e del Corpo nazionale dei vigili del fuoco

C) La modalita di reclutamento dei volontari in servizio
permanente

D) L'Assegnazione agli incarichi, alle specializzazioni,
alle categorie e alle specialita

80) A quali modelli & conforme la bandiera navale
istituita per ta Marina militare e per la Marina
mercantile?

A) Ai modelli indicati, rispettivamente, con decreto del
Ministro delle infrastrutture e dei trasporti e con
quelio dell'interno.

B) Ai modelli indicati, rispettivamente, con decreto del
Ministro della difesa e con quello delle infrastrutture
e dei trasporti.

C) Ai modelli indicati, rispettivamente, con decreto del
Ministro della difesa e con quello dell'interno.

D) Ai modelli indicati, rispettivamente, con decreto del
Ministro delle infrastrutture e dei trasporti e con
quello delia giustizia.

81) Con quale procedura vengono scelti i membri
della Rappresentanza Militare di Base?

A) Sono eletti da tutti i militari appartenenti alla stessa
Forza Armata

B) Sono eletti mediante votazione dai militari della
propria categoria

C) Sono in parte eletti e in parte nominati dal Capo di
Stato Maggiore di Forza Armata

D) Sono nominati dal Capo di Stato Maggiore di Forza
Armata, su proposta del Comando in Capo di
Dipartimento

82) Ai sensidel D.lgs. n. 66/2010 art. 1407, nel caso di
azioni di guerra particolarmente distinte e
gloriose compiute da unita delle Forze armate di
terra

A) non pud essere conferita «alla Bandiera» la croce
di Cavaliere dell'Ordine Militare d'ltalia e nemmeno
decorazioni di classi superiori.

B) pud essere conferita «alla Bandiera» la croce di
Cavaliere dell'Ordine Militare d'ltalia ma non
decorazioni di classi superiori.

C) non pubd essere conferita «alla Bandiera» la croce
di Cavaliere dell'Ordine Militare d'ltalia ma solo
decorazioni di classi superiori.

D) pu¢ essere conferita «alla Bandiera» la croce di

Cavaliere dell'Ordine Militare d’ltalia ma anche
decorazioni di classi superiori.

83) La documentazione matricolare registra per ogni

militare la progressione economica?

A) Si.

B) No registra esclusivamente gli eventi di natura
penale e disciplinare e le variazioni di stato civile.

C) No registra esclusivamente le campagne di guerra
e i provvedimenti e gli accertamenti medico-legali.

D) No registra esclusivamente gli imbarchi per il
personale della Marina militare e gli eventi di natura
penale e disciplinare.

84) Dove é custodita la bandiera concessa all'Arma
dei carabinieri?

A) Nell'Ufficio del Vice comandante generale.
B) Nell'Ufficio del Comandante generale.

C) Nell'Ufficio dei Capi di stato maggiore.

D) Nell'Ufficio del Vice comandante provinciale.

85) Le dimissioni volontarie:
A) riguardano gli ufficiali e i sottufficiali.
B) riguardano soltanto i volontari.
C) riguardano soltanto gli ufficiali.
D) riguardano tutti i militari.

86) L'art. 165del Codice Penale Militare di Pace
riguarda:

A) Simulazione d'infermita

B) Distruzione o alienazione di effetti di vestiario o
equipaggiamento militare

C) Circostanza aggravante per i concorrenti nel reato

D) Casi di diserzione immediata

87) Secondo I'art. 83 del Codice penale militare di
pace, come viene punito il militare che vilipende
la bandiera nazionale o un altro emblema delio
Stato?

A) Con la pena di morte

B) Con la reclusione militare da tre a quattro anni
C) Con I'amputazione di un arto

D) Con la reclusione militare da tre a sette anni
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88) L'art. 39 del Codice Penale Militare di Pace
riguarda:

A) Adempimento di un dovere
B) Uso legittimo delle armi

C) Difesa legittima

D) Ignoranza dei doveri militari

89) Agli effetti della legge penale militare, cosa viene
compreso sotto la denominazione di "violenza"?

A) L'omicidio, anche se tentato o preterintenzionale,
lesioni personali, percosse, maltrattamenti, e
qualsiasi tentativo di offendere con armi.

B) L'omicidio, anche se tentato o preterintenzionale,
nonché qualsiasi tentativo di offendere con armi.

C) L'omicidio, anche se tentatc con 'esclusione
dell'omicidio preterintenzionale, e qualsiasi
tentativo di offendere con armi.

D) Lomicidio, anche se tentato, con esclusione
dell’omicidio colposo o preterintenzionale, e
qualsiasi tentativo di offendere con armi.

90) Sotto la denominazione di pene detentive o

restrittive della liberta personale é compresa la
reclusione militare?

A) No, & prevista solo la degradazione.
B) Si.

C) Si, ma solo nel caso in cui sia superiore a dieci
anni.

D) No, ¢ prevista solo la sospensione dall'impiego.

91) In quale modo, il militare, deve eseguire gli ordini
ricevuti?

A) Sulla base delle proprie volonta e attitudini, senza
obbligazioni da parte dei suoi superiori

B) Con senso di responsabilita anche se gli ordini
ricevuti vanno oltre le norme di legge e di
regolamento

C) Con celerita anche se in contrasto con le relative
norme di legge e di regolamento

D) Con prontezza, e senso di responsabilita ed
esattezza, nei limiti delle relative norme di legge e
di regolamento, nonché osservando
scrupolosamente le specifiche consegne e le
disposizioni di servizio.

82) Le matite da utilizzarsi nelle votazioni sono
consegnate da:

A) dal segretario

B) dal comandante in tempo utile
C) dal sergente

D) dal colonnello

93) Si decade dalla facolta di parlare alla riunione
dell’'assemblea quando:

A) non si rispetta 'ordine di iscrizione

B) sirichiede I'ordine di iscrizione senza averne i
requisiti

C) si e iscritti a parlare, ma si & assenti
D) si e iscritti a parlare

94) Secondo la lettera d) del comma 1 dell’art. 907 del
T.U.0.M,, cosa fa il presidente?

A) Apre formalmente i lavori

B) Assicura il buon andamento della procedura

C) Legge le norme di procedura

D) Concede la parola, dirige e modera la discussione
95) Secondo I'articolo 745 del DPR n. 90/2010, nei

luoghi militari:

A) non si pud indossare I'uniforme militare

B) & vietata la detenzione di armi e munizioni di
proprieta privata, a eccezione delle armi di
ordinanza

C) & permesso I'uso di apparecchiature per
registrazioni foniche o audiovisive

D) non & sempre vietata la detenzione di apparecchi
trasmittenti o ricetrasmittenti

96) L’art. 748 del Testo Unico delle disposizioni
regolamentari in materia di ordinamento militare
(D.P.R. n. 80/2010 e aa.vv.) disciplina:

A) comunicazioni dei militari
B) uso dell'abito civile

C) detenzione e uso di cose di proprieta privata nei
luoghi militari

D) dipendenza dei militari in particolari condizioni

97) Gli allievi marescialli in ferma sono inquadrati
gerarchicamente nella categoria...

A) Ufficiali

B) Graduati

C) Militari di truppa
D) Sottufficiali

98) Cosa rappresenta, per il militare, lo spirito di
corpo?

A) Il sentimento di solidarieta, fondato su tradizioni
etiche e storiche del corpo, che unisce i componenti
di una stessa unita col fine di mantenere elevato ed
accrescere il prestigio del corpo cui appartengono.

B) Il senso di unita di tutte le Forze armate,
rappresentato dalla forza morale di ciascun militare.

C) Una fonte di emulazione per lo spirito di solidarieta
tra tutti i componenti delle Forze armate.

D) L'omogeneita degli appartenenti alle Forze armate

che consente una forza morale di aggregazione e
di solidarieta.
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99) La domanda per riconoscimento dei benefici alle

vittime di materiale bellico deve essere
presentata:

A) entro il 30 dicembre 2010
B) entro il 21 dicembre 2010
C) entro il 31 dicembre 2011
D) entro il 31 dicembre 2010

100)I motivi che legittimano il militare a presentarsi,
senza alcuna richiesta, direttamente al
all’autorita competente o a qualsiasi superiore
devono riguardare:

A) solo questioni attinenti alla sicurezza dello Stato

B) solo casi di urgenza per la salvaguardia di vite
umane

C) solo giustificati motivi

D) casi di urgenza che interessano la sicurezza del

reparto o questioni attinenti alla sicurezza dello
Stato o alla salvaguardia di vite umane

106)Qual & la capitale del Messico?
A) Chihuahua
B) Guadalajara
C) Monterrey
D) Citta del Messico

107)ll Monte Fleons (2.507 m) si trova nelle...
A) Alpi Giulie
B) Alpi Pusteresi
C) Alpi Marittime
D) Alpi Carniche

108)Che legame giuridico lega una donna ed il
proprio fratello, con cui condivide solo il padre?

A) Una parentela consanguignea
B) Una parentela germana

C) Una parentela uterina

D) Una parentela in linea retta

QUESITI DI RISERVA

101)Tra i seguenti nomi c’é un “intruso”. Qual &7?
A) pallanuoto
B) paliavolo
C) calcio
D) nuoto

102)ll termine "classe" non pué significare:

A) ripartizione degli studenti secondo il grado di studio

o la disciplina
B) sistema politico

C) Complesso di persone che appartengono a una
stessa condizione sociale ed economica

D) Eccellenza, gran qualita

109)Nell’'ambito della Commissione Europea, il
vicepresidente lettone Valdis Dombrovskis é
responsabile...

A) deila concorrenza
B) dell’euro e del dialogo sociale

C) dell'occupazione, degli affari sociali e delle
competenze e mobilita dei lavoratori

D) del bilancio e delle risorse umane

103)1 nomi composti da una forma verbale e dalla
parola "mano” formano il plurale cambiando la
desinenza...

A) di entrambi gli elementi

B) del secondo elemento

C) del primo elemento

D) di nessuno dei due elementi

110)Calcolare il valore dell’espressione letterale:
-2a—~9b +10.
Pera=8;b=4
A) -80
B) 42
C) -18
D) -56

111} Risolvere la seguente espressione:
(a+1){a-3)+(a-1)}(a+3)+6
A) a
B) 2a?
C) 4a?
D) -2a*

104)Con riferimento alle popolazioni barbare di
origine germanica & lecito affermare che:

A) erano popolazioni monoteiste

B) erano popolazioni musulmane

C) non erano dediti alle attivita militari
D) erano popoiazioni politeiste

112)Qual é la relazione corretta?
A) V84<10
B) V64<v25
C) V64<4
D) 64<V144

105)in che Anno nasce 'UCK?
A) 1996
B) 1978
C) 1945
D) 2017

113)Quale tra i seguenti & un numero primo?
A) 9
B) 11
C)6
D) 14
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114)In un rettangolo il perimetro & 42 cm e una
dimensione é congruente a 5/2 dell’altra.
Calcolare I'area della superficie totale del cilindro
ottenuto facendo ruotare il rettangolo di 360°
intorno al lato maggiore.
A) 284w cm?
B) 2521 cm?
C) 5041 cm?
D) 1221 cm?

115)Quanto misura la superficie di un triangolo
scaleno che ha la base di 23 cm e I'altezza di 12
cm?

A) 276 centimetri quadrati
B) 58 centimetri quadrati
C) 138 centimetri quadrati
D) 4 centimetri quadrati

116)"Non & sicuro che questo weekend non piovera".
Stabilita la validita di questa affermazione, quale
tra le seguenti & certamente falsa ...

A) E’sicuro che questo weekend piovera
B) Questo weekend potrebbe non piovere
C) Questo weekend potrebbe piovere

D) Questo weekend non & certo né che piova né che
non piova

117)Un ciclista ha percorso 63 Km, pari al 20% del
suo tragitto. Quanto misura l'intero tragitto?

A) 126 Km
B) 63 Km

C) 157 Km
D) 315Km

118)Alla festa di Maria la mamma ha diviso la torta in
30 fette, i suoi amici ne mangiano il 70%. Quante
fette rimangono nel vassoio?

A) 9
B) 11
C) 13
D)8

119)Completare la serie: Ogs UzB Dfh LnP Rtv ...
A) ZbD
B) ZBD
C) ZaB
D) AcE

120)Data la seguente serie di numeri 2, 12, 4, 10, 6, 8,
8, 6, ?, quale valore prosegue la serie?

A) 10
B) 12
C) 4
D) 8

N yav

121)Secondo la pubblicazione 2938/2015, I'orario di
servizio...

A) ¢ valido solo per un periodo temporale previamente
stabilito dallo Stato Maggiore dellEsercito.

B) e valido per tutto I'arco dell'anno e non & ammessa
alcuna deroga.

C) é valido solo per un periodo temporale previamente
stabilito dai Comandi di Vertice interessati.

D) e valido per tutto I'arco del'anno. Eventuali deroghe
potranno essere concesse soltanto dallo Stato
Maggiore dell’Esercito a seguito di richiesta dei
Comandi di Vertice interessati,

122)Secondo la pubblicazione 2938/2015, cosa
seguono gli orari di lavoro?

A) Uorario di lavoro e quello di sevizio sono la stessa
cosa.

B) Le disposizioni stabilite dalla Direttiva sull'istituto
straordinario e compensi connessi all'orario di
lavoro dello SME.

C) Gli orari di servizio propri dei giomi feriali.

D) Lo svolgimento e I'osservanza dei compiti
istituzionali non medificabili dai comandanti.

123)In riferimento all’ “Addestramento del
Combattente” il procurarsi I'acqua rappresenta
che cosa tra le seguenti scelte?

A) L'elemento indispensabile per la sopravvivenza
B) Un elemento non indispensabile

C) Un elemento facoltativo

D) Un elemento che & meglio avere

124)Quale tra le seguenti definizioni che si trovano
sul Manuale del Combattente, fa parte delle
fratture, che implicano Pinterruzione della
continuita di un osso ed i monconi non sono
allineati?

A) composta

B) scomposta
C) riscomposta
D) decomposta

125)Quale tra le seguenti affermazioni é quella vera in

merito a quanto riportato nell’art.1370 del D.Lgs.

N. 66/2010 e aa.vv. (Codice dell’Ordinamento

Militare).

A) ll difensore e’ ammesso a intervenire alle sedute
della commissione di disciplina anche se I'incolpato
non si presenta alla seduta, ne' fa constare di
essere legittimamente impedito

B) Il difensore non e’ vincolato al segreto d'ufficio e
non deve accettare alcun compenso per I'attivita’
svolta

C) Wi difensore puo essere di grado superiore a quello
del presidente della commissione

D) Successivamente alla nomina del difensore le
comunicazioni d'ufficio non possono essere
effettuate
indifferentemente all'inquisito o al suo difensore
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126)1 militari possono aderire ad associazioni
considerate segrete a norma di legge?

A) Si, sempre

B) Si, salvo limitazioni da parte dei superiori

C) No, mai

D) No, salvo consenso da parte dei superiori
127)L’art. 91 del Codice Penale Militare di Pace

riguarda:

A) Procacciamento o rivelazione di notizie di carattere
riservato

B) Circostanze aggravanti

C) Rivelazione di notizie segrete non a scopo di
spionaggio

D) Procacciamento di notizie segrete, non a scopo di
spionaggio

128)L’art. 195 del Codice Penale Militare di Pace
riguarda:

A) Violenza contro un inferiore
B) Ammutinamento

C) Circostanze aggravanti.

D) Casi di diserzione immediata

129)Al termine delle operazioni di voto, per lo spoglio
delle schede, il presidente:

A) estrae le schede una alla volta, verifica la validita
del voto e ne da lettura ad alta voce.

B) estrae tutte le schede dall'urna, verifica la validita
dei voti e li legge ad aita voce.

C) fa estrarre le schede ai due scrutatori, e fa
verificare la validita dei voti e leggendoli ad alta
voce.

D) fa estrarre le schede dal segretario, che ne verifica
la validita, quindi procede alla lettura dei voti
espressi dall'elettore.

130)!l comitato di verifica al termine dell’accertamento
formula un parere che invia:

A) Al Gruppo dei periti

B) salamministrazione

C) Al comando generale

D) Alla commissione permanente per le provvidenze
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